

鄢陵县 专版

许昌报业传媒集团
鄢陵县教体局 联合主办

晚霞

鄢陵县外国语小学 三(8)班 张沛希



我喜欢春天的小雨，秋天的硕果，冬天的鹅毛大雪，但我更喜欢夏天那美丽无比、艳丽动人的晚霞。

晚霞令人心旷神怡，让我可以慢慢忘掉一天的劳累与烦恼，让我陶醉其中。

傍晚时分，我站在窗前看着天空出神。太阳像挂在树枝上一样，收起了它那金光闪闪的光芒。突然，天边出现了一片红中带白的图画。那正是晚霞，它的范围越来越大，很快，两边又是一片如诗如画的晚霞。

我目不转睛地看着，天空中突然出现了两朵洁白的云朵。刹那间，它们被霞光染成了美丽的红色。它们继续向前移动，离我好近好近，似乎我可以碰到它一般。

前面这一朵白云多像一只活泼可爱的小兔子啊，只见它左手中提着一个小筐，右手拿着两颗大蘑菇，飞快地向前跑着，身后是一只紧追不舍的大老虎。眼看大老虎跑得越来越快，马上就要张大嘴吃掉小兔子，小兔子赶忙躲了起来。就这样，它们消失了。

一会儿工夫，晚霞收了起来，我心中始终难以平静。我喜欢你，如诗如画、美丽无比的晚霞！

(辅导老师 李晶晶)

过河

鄢陵县实验小学 二(2)班 王一潼

艳阳高照的一天，朵朵白云在天空中陪着太阳公公玩捉迷藏。小兔乐乐吃过早饭，一蹦一跳地走在通往森林的小路上。

突然，乐乐看到前方的山羊伯伯拄着拐杖，一摇一晃地走上河面的独木桥上。乐乐急忙跑过去：“山羊伯伯，我扶您过去吧！这样太危险了。”说着，乐乐搀扶着山羊伯伯到了河对岸。

山羊伯伯对乐乐笑眯眯地说：“你真是一个懂事的好孩子，谢谢你！”乐乐摆摆手说：“不用谢，这是我应该做的。”乐乐挥挥手同山羊伯伯告别。

旁边的小花儿开得更红了，也在为乐乐点赞呢！小兔乐乐又一蹦一跳唱着歌向森林走去。

(辅导老师 崔晓燕)

包饺子

鄢陵县外国语小学 四(12)班 裴义远

“冬至不端饺子碗，冻掉耳朵没人管。”冬至又名冬节，为庆祝冬至到来，我们学校举办了包饺子活动。听了这个消息，我们高兴得一蹦三尺高，恨不得马上带上擀面杖一显身手。

包饺子的那一天，是我们一显身手的时候。上午第二节下课，我们带着东西浩浩荡荡到达餐厅，心里激动极了。等食材准备好，我们就开始了。

我拿起面团，使出“金龙爪”把面团揉成一条“大面虫”之后，把它揪成一个面团。

然后，我拿出擀面杖开始擀饺子皮，然而这没那么简单。饺子皮就像一个顽皮的孩子赖到擀面杖上，迟迟不肯离开。看着老师轻而易举地擀着饺子

皮，我羡慕极了。唉！我还是太年轻，姜还是老的辣，经验不及啊！不过，我们都没有放弃。

重新开始，我先把面团按扁，再上下擀动。面团在桌子上旋转着，不一会儿，一个圆圆的饺子皮出来了。

开始包了，我拿起一张饺子皮，挖了点儿肉馅，把饺子两边对折，然后捏紧，这样一个“完美”的饺子就诞生了。我看向别人手中的饺子，忍不住笑了起来。他们有的包成了包子，有的包成了汤圆，有的甚至包得咧开了嘴，但他们只是尴尬一笑，又继续包了起来。

中午，我们吃到了形状不一的饺子，虽然不那么美观，但我心里却美滋滋的。

(辅导老师 马文静)

坚果

鄢陵县安陵镇中心小学
三(8)班 赵若涵

妈妈下班回家时给我和妹妹带了一大包坚果。

我好奇地打开袋子，看到里面有扁桃仁、腰果仁、南瓜子、黑加仑干、核桃仁等好几种坚果。妈妈说多吃坚果可以补充营养，身体更棒！

我和妹妹都很喜欢吃坚果，妈妈说一天只能吃两包，上午一包下午一包，可是妹妹吃完一包就直接把另外一包也给吃了。

最后，她把我的也吃掉了。我的妹妹真是一个贪吃的小馋猫啊！

(辅导老师 刘小改)

我家的绿萝

鄢陵县实验小学 三(4)班 苏奥博

我喜欢的植物有很多，有含羞草、蜡梅、仙人掌、夜来香等，但我最喜欢的是绿萝。

绿萝的叶子是心形的，颜色也不一样，有淡绿的，有嫩绿的，还有深绿的。它的茎细细的，和根连在了一起，深深地扎入了土中。拨开外面的叶子，里面还有几根茎，而且还有许多叶子，它们就像害羞的小姑娘，又像一个个顽皮的孩子在和我捉迷藏呢！

它的叶子非常光滑，就好像是涂了一层润滑油一样。我摘下了一片叶子，放在脸上，觉得非常舒服。我轻轻地撕开，发现里面有许多水，难道是它让叶子变得光滑的吗？果不其然，我用食指擦了一些，两个手指搓了搓，简直比叶子还光滑。

我爱绿萝，它不仅能净化空气，而且遇水即活，很好养活呢！

(辅导老师 贺荣芝)

家乡的小树林

鄢陵县只乐镇罗东小学 四年级 张凯茜

碧绿的草坪美，五彩缤纷的花园美，奔流不息的小河美，彩色的蝴蝶美，蓝蓝的天空美，那也比不上家乡的小树林美。

春天，一棵棵小树长出嫩叶，一层又一层，像小小的楼梯，有的嫩叶舒展开来，像长大的孩子；有的嫩叶卷得小小的，像一个个害羞、怕生的小姑娘。地上的小花、小草也探出头来，好奇地打量着这个新奇的世界。

夏天，小树枝繁叶茂，一个个害羞、怕生的小姑娘也不见了，一棵棵小树连起来就成了一把把撑开的绿色大伞，晴天可以遮挡阳光，雨天可以遮雨。这里虽然光线有点暗，但是可以给人们带来凉爽，人们也可以在树下看小鸟是怎样做巢的，可有趣了！

秋天，一场秋雨过后，雨婆婆就把树叶全染黄了。几天后，风姐姐来了，叶子纷纷飘落，犹如千万只黄色蝴蝶在空中飞舞，等落到了地上，就好像铺了一块金黄色的地毯，美丽极了。

这时，我和朋友们总会一起出来野餐，别提有多快乐了！

冬天来了，雪姑娘给万物做了一件洁白的衣服，小树们都焕然一新，挺立在雪白的大地上，好像一个个守卫祖国边疆的战士一样，威风凛凛，壮观极了！

家乡的小树林，你一年四季变换着不同的模样，带给人们不一样的美，也给我带来了欢乐。我爱你，家乡的小树林！

(辅导老师 宋晓敏)

成长

鄢陵县实验小学(翠柳校区)
二(1)班 司一硕



我喜欢阳光
妈妈说
阳光能使我健康茁壮

我羡慕小鸟
爸爸说
自由要靠本领和力量

怎样才能飞翔
老师讲
智慧和胆识才是心愿的翅膀

向着远方
大声呼喊
我要成长
不会害怕
什么也不能把我阻挡

(辅导老师 马丽娜)

妈妈，我爱您

鄢陵县人民路小学 五(1)班 石梦琪

都说严父慈母，母爱像一棵大树，为我们遮风挡雨；母爱像一缕阳光，播洒温暖；母爱还像一滴雨露，滋润心田。

一天晚上，妈妈犯了胃病，我和弟弟吵着出去玩。您没有办法，只得强忍胃疼带我和弟弟出去。回来时，您跑到卫生间，吐了起来。这些我都看得清清楚楚，当时我的心里十分感动。可是，我又不知道怎么做，只能默默地去写作业，装作什么也不知道，以此来表达我内心的愧疚。

后来，您安顿我和弟弟睡觉。我发现您用手捶了捶酸痛的腰背，又跑进了卫生间呕吐了。我的泪再也忍不住了，像泉水一样无声地涌出。我下意识地捂住了嘴，却传来您不放心的声音：“琪琪。”我赶忙装睡，生怕您发现。

您房间里灯的开关响了，灯熄了，我的泪也止住了，依旧不能平静的是我那波涛起伏的心情。

我以为睡着就能忘记这抹心酸，可是不能，我最终还是梦到了您，梦中的您好美好美，可现实中的您已经岁月深深改变。

母爱是这个世界上最真挚的爱，母亲是这个世界上最伟大的人。我要把这世间朴素的话语送给您：“我爱您！”

(辅导老师 张爱丽)

日记一则

鄢陵县马坊镇育龙学校
三年级 张晓通

1月13日 星期三 晴

上午最后一节是语文课，老师让同学们练字。我一会儿跟同桌说话，一会儿看课外书，一会儿想着今天中午食堂会是什么好吃的饭……不知不觉间，大半节课已经过去了。除了教室里同学们沙沙的写字声，我又听到小鸟在窗外唱着动听的歌，心也随着小鸟飞到了天空。同桌看我在发愣，碰了碰我，我这才写了几个字，心想反正老师也拿我没办法。肚子在咕咕叫，我就等着放学冲进餐厅吃饭。

还有5分钟就下课了，同学们陆续走上讲台交作业，我还是一点儿也不着急。这时，老师说：“作业写不完不准吃饭。”“哎呀，妈呀，我才写了一行，怎么办，怎么办？”我开始慌了。我急得像热锅上的蚂蚁，飞快地写了起来。可是我越急，笔越不听使唤。“丁零零”，下课了，看到同学们一个个高高兴兴地走出教室，我心里真不是滋味啊！老师最后没有批评我，也让我去吃饭了，虽然今天中午是我最爱的卤面，可是我吃着一点儿也不香。

(辅导老师 蒋会叶)